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Medienmitteilung der Gemeinde Glarus vom 1. Juli 2026 

 

Gemeinderat Glarus wählt Behörden  
 

Der Gemeinderat Glarus hat die Behörden, Kommissionen und Delegationen für die 
Amtsperiode 2026–2030 gewählt. Grundlage dafür bilden die gesetzlichen Änderungen, 
die dem Gemeinderat seit Anfang 2026 die Wahlkompetenz für die meisten kommunalen 
Behörden und Kommissionen übertragen. 

 

Im Rahmen der Gesamterneuerungswahlen wurden zahlreiche bisherige Mitglieder bestätigt 
sowie mehrere neue Personen in wichtige Gremien gewählt. Besondere Bedeutung kommt da-
bei der neu geschaffenen Bildungskommission zu, welche die bisherige Schulkommission ab-
löst. 

 

Neue Bildungskommission nimmt ihre Arbeit auf 

Mit der Revision des Bildungsgesetzes wird die bisherige Schulkommission durch eine Bil-
dungskommission ersetzt. Das neue Gremium übernimmt die strategische Führung und Weiter-
entwicklung des Bildungswesens in der Gemeinde Glarus. 

 

Bei der Zusammensetzung standen Fachkompetenz, unterschiedliche berufliche Hintergründe, 
eine ausgewogene Altersstruktur sowie die Vertretung verschiedener Anspruchsgruppen im 
Vordergrund. Die Bildungskommission setzt sich künftig aus folgenden Mitgliedern zusammen: 

 

▪ Silvia Deplazes, Mollis (neu) 
▪ Pedro Leuzinger, Riedern (bisher Mitglied der Schulkommission) 
▪ Nevin Vasconcelles, Weesen (neu) 
▪ Christoph Zürrer, Glarus (neu) 

 

Den Vorsitz übernimmt von Amtes wegen Departementsvorsteher Gemeinderat René Schönfel-
der. Der Gemeinderat ist überzeugt, dass die neue Bildungskommission dank ihrer hohen 
Fachkompetenz und ihres breiten Erfahrungsschatzes die strategische Weiterentwicklung der 
Schulen der Gemeinde Glarus vorausschauend und verantwortungsvoll mitgestalten wird. 

 

Kontinuität und Erneuerung in den Behörden 

Neben der Bildungskommission hat der Gemeinderat zahlreiche weitere Behörden und Kom-
missionen für die neue Amtsperiode gewählt. Neu zusammengesetzt werden, unter anderem, 
die Gestaltungskommission mit den neu gewählten Mitgliedern Bernard Liechti und Andreas 
Jud sowie der Einbürgerungsrat, in den Monika Böckle neu Einsitz nimmt. 

 

Die Verwaltungsräte der cura unita glarus und der Technischen Betriebe Glarus wurden eben-
falls für die neue Amtsdauer bestätigt. Zudem erfolgten die Wahlen für die Baukommission, das 
Wahlbüro sowie die Gemeinde-Vertretungen in verschiedenen Zweckverbänden und Organisa-
tionen. 
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Dank an bisherige Behördenmitglieder 

Der Gemeinderat dankt allen bisherigen Behörden- und Kommissionsmitgliedern für ihr Enga-
gement zugunsten der Gemeinde Glarus. Den neu gewählten Mitgliedern wünscht er einen er-
folgreichen Start und freut sich auf die Zusammenarbeit in der Amtsperiode 2026–2030. 

 

Alle Informationen und das aktualisierte Behördenverzeichnis für die Amtsperiode 2026-2030 
befinden sich auf der Webseite www.glarus.ch > Politik > Kommissionen. 
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